



**MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ**  
NÁMĚSTEK HEJTMANA KRAJE  
28. října 117, 702 18 Ostrava

Vážená paní  
Anna Luberová  
Veselá č. p. 827  
739 92 Návší

Čj: MSK 162117/2016  
Datum: 2016-12-30

## **Odpověď na petici občanů Jablunkovska za obnovení pracoviště RTG v Jablunkově ze dne 8. 12. 2016**

Vážená paní Luberová,

byl jsem pověřen vyřízením odpovědi Rady Moravskoslezského kraje (dále jen „rada kraje“) na petici ze dne 8. 12. 2016, zaslané Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje a doručeného na podatelnu zdejšího úřadu dne 13. 12. 2016, obsahující požadavek občanů Jablunkovska a přilehlých obcí o vyřešení problému v souvislosti se zrušením pracoviště RTG ve městě Jablunkově (dále jen „petice“).

V úvodu petice je uvedeno, že občané Jablunkovska a přilehlých obcí požadují obnovu činnosti pracoviště RTG na území města Jablunkova, nejlépe ve stávající ambulanci v prostorách Polikliniky Jablunkov, s.r.o. se sídlem Školní č. p. 390, Jablunkov (dále jen „poliklinika“), kdy toto pracoviště zde fungovalo 26 let a bylo hojně využíváno spádovými odbornými ambulancemi a rovněž praktickými lékaři celé oblasti. Na závěr uvádíte, že dojíždění do nemocnice v Třinci je pro občany těžce dostupné a vyšetření je z kapacitních důvodů nemocnice velmi zdoluhavé a stresující. K tomuto úvodu petice jsou přiloženy podpisové archy celkem 5.086 občanů Jablunkovska a přilehlých obcí.

K uvedené problematice obdržela rada kraje dne 28. 11. 2016 rovněž dopis starosty města Jablunkova Ing. Jiřího Hamroziho, ve kterém je rovněž uvedeno, že ukončení činnosti pracoviště RTG ve městě Jablunkově je pro občany značnou komplikací a přes využití služeb poskytovatele zdravotních služeb Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č. p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545 (dále také jen „sanatorium“), které splňuje veškeré požadavky na odborné i věcně-technické vybavení, pro zabezpečení zdravotní služby RTG pracoviště i pro občany spádové oblasti Jablunkovska, považuje toto řešení pouze za dočasné, jelikož občané Jablunkovska nadále usilují o to, aby pracoviště RTG bylo v centru města Jablunkov obnoveno.

Jelikož obsah petice úzce souvisí s dopisem starosty města Jablunkova, zabývala se uvedenou peticí rada kraje, přestože byla petice směřována na Krajský úřad Moravskoslezského kraje.

Po prostudování všech podkladů týkajících se zabezpečení poskytování zdravotních služeb prostřednictvím pracoviště RTG na území Jablunkova a přilehlé spádové oblasti považuje rada kraje za vhodnou variantu využití nabídku ředitele Sanatoria Jablunkov, a.s., Ing. Jiřího Zawady, a zabezpečit poskytování těchto služeb pro všechny občany spádového území Jablunkovska i nadále prostřednictvím sanatoria. Z informací, které má rada kraje k dispozici od ředitele sanatoria vyplývá, že sanatorium realizovalo v reakci na ukončení činnosti pracoviště RTG v areálu polikliniky celou řadu kroků vedoucích k umožnění poskytování těchto zdravotních služeb občanům Jablunkovska. Jedná se především o opatření týkající se věcně-technického zabezpečení (digitalizace RTG pracoviště) a personálního zabezpečení, kdy v návaznosti na požadované rozšíření spektra RTG služeb byla po dohodě s ředitelem Nemocnice Třinec, p. o., podepsána pracovní smlouva s radiologem prim. MUDr. Budinskou



tel.: 595 622 222  
fax: 595 622 126  
ID DS: 8x6bxsd

IČ: 70890692  
DIČ: CZ70890692  
Úřední hodiny Po a St 9.00–17.00; Út, Čt 9.00–14.30; Pá 9.00–13.00

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s. – centrála Praha  
č. účtu: 1650676349/0800

[www.msk.cz](http://www.msk.cz)

a rovněž došlo k mírnému nárůstu úvazků radiologických asistentů. Sanatorium rovněž za účelem zabezpečení poskytování zdravotních služeb pracoviště RTG i pro občany Jablunkovska realizovalo řadu stavebních úprav jako např. přeměnu místností, úpravu prostor na čekárnu pro „externí“ pacienty, nastavení organizačních změn pro zajištění minimalizace křížení tras pro pacienty hospitalizované v sanatoriu a „externí“ pacienty (vyčlenění samostatných kabin, čekárny apod.). Lze tedy obecně shrnout, že sanatorium provedlo veškeré potřebné kroky vedoucí k tomu, aby péče o občany Jablunkovska zůstala zabezpečena v co největší míře a při zachování kvality poskytovaných služeb.

Dle sdělení ředitele sanatoria byla za účelem zabezpečení úhrad výkonů na pracovišti RTG celá situace rovněž projednána s veřejnými zdravotními pojišťovnami, kdy pojišťovny Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna a Zdravotní pojišťovna Ministerstva Vnitřní ČR, vyjádřily k záměru navýšení produkce spojené s realizací vyšetření za zrušené pracoviště v Jablunkově kladné stanovisko. Vojenská zdravotní pojišťovna ČR a Oborová pojišťovna zaměstnanců bank, pojišťoven a stavebnictví doposud nereagovaly, ale jejich zastoupení je v daném regionu minimální. Ve vztahu k Všeobecné zdravotní pojišťovně ČR je situace poněkud komplikovanější, jelikož schválení nových smluv na pracoviště RTG podléhá rozhodnutí komise zasedající v Praze, avšak i tato situace je realizovatelná v relativně krátkém časovém horizontu a dle ujištění ředitele sanatoria je tento připraven v jednání s pojišťovnou vstoupit.

Za výše popsané situace, kdy zdravotní péči prostřednictvím pracoviště RTG v prostorách sanatoria lze pro občany Jablunkovska zajistit na vysoce kvalitní úrovni, se radě kraje nejeví jako účelné usilovat primárně o znovuvotevření pracoviště RTG v centru města Jablunkova v prostorách polikliniky, ale zaměřit snahu kraje, ale i města Jablunkov a přilehlých spádových obcí na zkvalitnění dostupnosti zdravotních služeb u již stávajících poskytovatelů, např. zamýšleným dotováním převozů občanů Jablunkova jedoucích na RTG vyšetření z polikliniky do sanatoria apod. Za účelem projednání této problematiky bylo starostovi města Jablunkova navrženo uskutečnění schůzky s přizváním zástupců jednotlivých spádových obcí, lékařů daného regionu, vedení sanatoria a samozřejmě i široké veřejnosti, kdy věřím, že tato schůzka může nalézt odpovědi na otázky týkající se zkvalitnění zabezpečení služeb pro občany.

Vážená paní Luberová, chtěl bych Vás ubezpečit, a toto jsem sdělil ve svém dopise i starostovi města Jablunkova, že rada kraje má prioritní zájem na tom, aby v rámci kraje byla budována hustá síť poskytovatelů zdravotních služeb, s cílem zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči občanům jednotlivých regionů, avšak s ohledem na dlouhodobý nedostatek lékařů a dalšího zdravotnického personálu a nejistotě získávání smluv od veřejných zdravotních pojišťoven novým poskytovatelům zdravotních služeb je toto dlouhodobý a velmi nesnadný úkol.

Závěrem Vás informuji, že v souladu s přijatými interními pravidly a s ohledem na svěřené kompetence byla předmětná záležitost projednána radou kraje na své schůzi dne 22. 12. 2016 a obsah této odpovědi schválen usnesením rady č. 4/245, ze dne 22. 12. 2016.

S pozdravem

MUDr. Martin Gebauer  
náměstek hejtmána kraje

